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Ata nº 12/26 

 

Ata da Décima Segunda Reunião Ordinária do Segundo Ano da Décima Legislatura da 

Câmara Municipal de São José do Vale do Rio Preto, realizada aos três dias do mês de 

março do ano de dois mil e vinte e seis sob a presidência do Vereador Marcelo Rabello 

Neves, com a presença dos Vereadores Adriano Martins de Oliveira, Jaqueline Hiat Dias, 

Fabrício Porto Andriolo Machado, Jorge Antônio Moura de Rezende, José Roberto 

Fonseca, Luis de Souza Teixeira e Raphael Branco dos Santos, que assinaram o livro de 

presença e, havendo número legal, às dezesseis horas e dez minutos, fazendo a invocação 

regimental, deu início aos trabalhos. Ato inicial, o Presidente convidou o Vereador José 

Roberto para fazer a leitura do texto da Bíblia Sagrada. A seguir, o Sr. Presidente solicitou 

que a Vereadora Jaqueline Hiat, Segunda Secretária, que fizesse a leitura da Ata da sessão 

realizada no dia vinte e seis de fevereiro. Em seguida solicitou ao Vereador Raphael 

Branco, Primeiro Secretário ad-hoc, que fizesse a leitura das matérias no Expediente, do 

qual constavam: Ofício nº 127/26, que encaminha o Projeto de Lei nº 468/26 que institui a 

Política Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, cria o Conselho Municipal dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência e o Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa com 

Deficiência; Ofício GP nº 115/26, de protocolo nº 447/26 que informa o 

encaminhamento de Indicações aos setores competentes; Ofício GP nº 121/26, de 

protocolo nº 453/26 que informa o encaminhamento de Indicações aos setores 

competentes; Projeto de Resolução nº 449/26, de autoria do Vereador Fabrício Andriolo 

que concede Prêmio Bernadeth Madeira dias a Sra. Marli Viana Esteves; e as Indicações 

Legislativas: nº 450 a 452/26, do Vereador Jorge Moura de Rezende; nº 455/26, do 

Vereador Raphael Branco; nº 456, 459 e 460/26, do Vereador Marcelo Neves; nº 467/26, 

da Vereadora Jaqueline Hiat; nº 461 a 466/26, do Vereador Marcos Machado; e nº 2.910 a 

2.913/26, de autoria do Vereador José Roberto. A seguir, havendo oradores inscritos para 

a Fala do Expediente, usou a Tribuna o Vereador Jorge Moura de Rezende que iniciou 

cumprimentando a todos presentes. Registrou uma situação ocorrida recentemente na 

região de atuação do parlamentar. Durante o último fim de semana, ao participar de um 

encontro na comunidade local, diversos moradores aproveitaram a oportunidade para 

apresentar reclamações relacionadas às condições precárias de uma estrada da região. 

Segundo relatos da população, trata-se de uma via bastante utilizada, inclusive por 

caminhões carregados que realizam o trajeto entre Santa Cruz e a localidade. Apesar de já 

ter sido levada anteriormente ao conhecimento dos responsáveis, inclusive com tentativa 

de solução por meio de parceria com o município de Sapucaia, os serviços executados no 

local não teriam apresentado o resultado esperado. De acordo com os moradores, foram 

utilizados materiais inadequados em diferentes trechos da estrada, o que teria agravado a 

situação. No morro foi aplicado saibro branco, o que ocasionou formação de buracos, 
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enquanto na parte mais baixa foi colocado saibro amarelo, resultando em grande acúmulo 

de lama. Além disso, diversos bueiros teriam sido obstruídos, dificultando ainda mais a 

trafegabilidade e tornando a passagem praticamente impossível em determinados pontos. A 

situação tem gerado forte insatisfação entre os moradores, que constantemente cobram 

providências. Ressaltou que possui longa atuação na comunidade, com cerca de 30 anos de 

trabalho na região, o que faz com que muitas dessas demandas cheguem diretamente a ele. 

Diante desse cenário, reforçou o pedido para que o município de São José do Vale do Rio 

Preto assuma a responsabilidade pela manutenção da referida estrada, utilizando 

maquinário e equipe próprios, como tradicionalmente ocorria, a fim de garantir um serviço 

mais eficiente e evitar novos transtornos à população. Relatou também uma situação 

ocorrida na última quinta-feira, envolvendo um ônibus na localidade de Rio Bonito. O 

parlamentar recebeu mensagem informando que uma passageira teria sofrido uma queda 

dentro do coletivo e que o veículo não teria parado imediatamente para prestar socorro. 

Diante da repercussão do caso, foi solicitada explicação ao responsável pelo transporte, 

que informou que o motorista precisou desviar de bambus que estavam caídos na pista, o 

que teria provocado o desequilíbrio da passageira. Como o fato ocorreu em uma curva, o 

motorista optou por seguir até o terminal para realizar a parada em local mais seguro e 

acionar o socorro. Destacou que a presença desses bambus na pista tem causado diversos 

transtornos e até acidentes. Inclusive, informou que apresentou a indicação nesta Casa, na 

semana anterior, solicitando a realização de corte ou remoção desses bambus, uma vez que 

já houve registro de outros incidentes no mesmo local, incluindo colisão de outro ônibus 

com o material, que chegou a quebrar a viseira do veículo. Diante disso, reforçou a 

necessidade de que seja realizada, com urgência, a remoção dos bambus, a fim de evitar 

novos acidentes e garantir maior segurança aos motoristas e passageiros que trafegam pela 

via. Terminada a lista de inscritos para a Fala no Expediente, passou-se a Ordem do Dia 

com a votação do Projeto de Resolução nº 449/26 que concede o Prêmio Bernadeth 

Madeira Dias a Sra. Marli Viana Esteves; e as Indicações Legislativas que foram lidas na 

Sessão. Encerrada a Ordem do Dia e não havendo oradores inscritos para as Explicações 

Pessoais, às dezesseis horas e trinta minutos o Sr. Presidente deu por encerrada a sessão, 

agradecendo a presença de todos, marcando a próxima reunião ordinária para o próximo 

dia cinco de março, às dezesseis horas quando estarão sendo analisados na Ordem do Dia 

os Projetos de Lei de n.º 195, 197 e 359/26; além de outros projetos que forem deliberados 

pelas comissões permanentes. E eu, Marcos Machado, Primeiro Secretário, para que tais 

relatos integrem os anais desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida e 

achada conforme, será assinada por quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em 

três de março de dois mil e vinte e seis. HAB. 
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